

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

HÁZHOZ KÜLDVE:

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . 2 frt 50 kr.
Hivatalok, községek, köz-
ségi jegyzők és tanítók
— észére egész évre 3 frt.

Az előfizések
postautóvalányul
eszközlet dök.

Egyes számok 10 kr-jaival
kaphatók a kiadóhiva-
talban.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

HIRDETÉSEK.

Háromhasabos petit-sor
egyszeri közléséért 7 kr
kétszeriért 6 kr., több-
szöriért 5 kr. fizetendő.
Bélföldi minden egyes
beiktatásért 30 kr

A NYILTERBEN.

minden 2-hasabos gar-
mond sor díja 15 kr.
Hirdetőirodák, előfizetők
vagy gyakori hirdetők
tetemes díjkezdvevény-
ben részesülnek

A kéziratok a szerkesztőséghez (Kossuth-utca
8. sz.) küldendők — Kéziratok vissza nem adatnak.
Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,

— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,
a kiadóhivatalba (Kossuth-utca 7 sz.) intézendők.
L. ptiadjdos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája. Budapest, Granátos-u. 1.

Városi közgyűlés.

(Külön tudósítónk jegyzetei nyomán)

Folyó hó 2-án Csütörtökön tartotta Rima-
szombat rendezett tanácsu város képviselő-
testülete a városház tanácstermében a képv.
testületi tagok élénk részvéte mellett közgyű-
lését, melynek tárgyai voltak:

1. a polgármester hivatalos jelentése az 1892. év folyamáról,
2. az 1892. évi gyámpénztári számadás és mérleg megvizsgálása,
3. a községi elemi fiúiskola alaptőkéje számadásainak megvizsgálása az 1892. évről.
4. a községi elemi és polgári leányiskola valamint,
5. a községi iparos tanonciskola számadásainak megvizsgálása,
6. a tanács hivatalos jelentése a kir. pénzügyigazgatóság bérház föld-szintjének bérbeadása iránt s ezzel kapcsolatban a jelenlegi bérlők által a bérleti szerződés meghosszabbítása iránt beadott ajánlati kérvény tárgyában.

A közgyűlés legérdekesebb tárgya minden esetre közszeretet és köztisztelőben álló ügybuzgó polgármesterünk nagyszabású évi jelentése volt.

A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a nagyszabású, a városi összes viszonyokat felölelő évi jelentést egész terjedelmében kinyomatja.

Mindaddig, míg a kinyomatás által a jelentés egész terjedelmében a nagy közönség rendelkezésére bocsátatik, mi hírlapírói kötelességünknek ismerjük azt alább kivonatilag

ismertetni olvasó közönségükkel annyival is inkább — mert hisszük, hogy nemcsak városunk, hanem az egész megye érdeklődik Rimaszombatnak, a megye székhelyének ügyeiről.

A jelentés mindenekelőtt kegyelettel emlékszik meg az elmúlt évben elhunyt képviselőtestületi tagokról, Dapsy Vilmos, idb. Löherer Tamás, Tóth József, Liszka Józsefről.

Kéri a jelentés a városi építkezési tanácsosi állásnak egy okleveles mérnök általi betöltését, mert a kilátásba levő nagyobb műveletek e hivatal betöltését elkerülhetlen szükségessé teszik, mert az utcai kövezések, a Rima folyó szabályozása, a kuruczi téglaház felé vezető utak kiépítése, és egyéb ügyek önként hívnak fel bennünket, hogy ez irányban ne késlekedjünk.

A hivatalos munkakör statisztikai képét következőkben adja:

az 1892. év folyamára a beérkezett 7757 közigazg. ügydarab 77 hujján elintéztet nyert.

Besoroztatott katonai szolgálatra 14 ujoncz, kikkel együtt az 1892. évben Rimaszombatból 21 tényleg, 138 tartalékban, a közös hadsereg, 197 egyén a honvédség létszámát növelte, míg felkelő seregben 447 egyén volt jegyezve.

A községi bíróságok rendes mederben folyt 1557 esetben nyert elintéztet; az árvaügyek a gyámhatósági munkakör kiváló részét képezvén az egész év tartama alatt teljes egészben folytonosságban kezeltettek. Az árvák száma 430, köztük a gondnokoltaké 6 volt.

Allami adó befolyt: az 1891. évi hátralékból 2629 frt 67 kr., az 1892. évre kivetetből 39157 frt 38 kr., s hátralékban maradt 13732 frt 68 kr. — Összehasonlítva az eredményt az előző évivel 3418 frt 7 krral kevesebb volt az 1892. évben tényleg befolyt állami adó összeg az 1891-ik évi eredményénél.

Hadmentességi adó befolyt 322 frt 09 kr. hátralékban maradt 490 frt 93 kr., községi pótdadónál 3269 frt 35 kr. tényleg befolyttal szemben a hátralék 909 frt 42 kr.; iskolai pótdadóra

befolyt 1456 frt 14 kr. hátralék 123 frt 83 kr.; megyei gyógyalap pótdadó befolyt 701 frt 41 kr., hátralék 57 frt 19 kr.; utadónál az 1892. évre kivetett 3918 frt 01 krból hátralékban maradt 2836 frt 1 kr., minek oka abban keresendő, hogy ezen adókiivetési munkálatok csak is az év utolsó negyedében lettek elküldve.

A földadó még mindig a régi kataster szerint vettetik ki, mivel sem az új kataster, sem a hitelkönyv mindeztideig az illetékes helyről le nem küldetett.

A városi pénztár az év utolsó napján 10133 frt 55 krral zárult; az értékpapírok, a rimaszombati takarékpénztárnál a nép- és iparbanknál levő betétek, részvények mind rendben találtak.

Rendőri közigazgatási ügydarab 2146 nyert elintéztet, kihágási eset 179 merült fel.

Egészségügyi tisztasági s közjóléti ügyek tekintetében 3 felfogadott ember által tisztítottak az utcák, melyre 450 frt adatott ki, azonban a várt eredmény csak részben értett el, mert a kellő időben és mérvben teljesíteni kellő öntöztetést, nem lehetett következetesen alkalmazni.

Igy történik a vízi ügyekkel is, mert míg a vízáradás kiváltképpen a Rimameder több helyén, — legfőképp a mező-utcai rimavonal el-tünése miatt a legkönynyebben meglephet és veszélyt hozhat, — addig a nyári nagy szárazságok tartalma alatt kutaink nagy része tényleg hasznavehetetlen, sőt nagyobb szabású szűkséglet fedezésére, — ezek viztartalma figyelembe is alig vehető. Minélfogva az 1892-ik évben már hivatalosan megejtett Rimaszabályozás céljára szolgáló mérnöki felmérést, — nem különben a járdakövezések alkalmából lejtmeretileg fogantatandó csatornázást és a közutakat folyton jókarban tartására a legszükségesebb intézkedések megtételét jövőre a közgyűlés figyelmébe ajánlja, valamint ajánlja a városba vezető vicinális utak karban tartására szolgáló intézkedés megtételét is, nehogy az építkezési anyagok, tüzifa és téglák szükségletek beszállítása megdráguljon.

A mult évben megjelent minisiteri biztos



HOZZÁ!

I.

Ha csöndes nyári alkonyon
Eszedbe jutok olykoron;
Ha gondolatod felkeresve,
Hozzám száll, mint a könnyű lepke;
Érzem, sőt boldogan tudom,
Hogy hűn szeretsz hű angyalom.
S szívem sohajtva boldogan
Dobogja, hogy hű párja van!

II.

Ha majdan édes álmból,
Rideg valóra ébrednek,
Ha az ábrándok édes vágya
Nem boldogítja szívemet,
Távol te tőled én szerelmem
Sivár és pusztaság életem,
Vigaszt lelmi csak úgy fogok,
Ha nemsokára meghalok!

Kern Jolán.

HOZZÁ.

Óh légy enyém! Oly szép lesz majd az élet!
Mert így csak a lemondás és gyász,
Csak lángoló boszu s siránkozás
A sorsom, — és csak új kinokra ébred.

Ne vonakodj hát! A föld minden kinja,
Rideg koporsók s hullák temetése
Szelig bajok a fájdalomho' mörve,
Melyre — ha nem bírlak -- nincs földnek írja.

Juhász László.

VIDÉKI TÖZSDE.

A „Gömör“ eredeti tarczája.

Mult hó elsején havifiszetésemből vettem 2 frtért, — egy állam sorsjegyet. Ilyen vételt minden évben örömmel csinállok, mert 2 forintot olyan szép mulatságot szerzek magamnak, a mit nem adnék semmiért sem. A mint a sorsjegyet megveszem, szépen összehajtvá pénztárczám legelőkelőbb rejtékébe helyezem. Oda a hol, — ha van, — bankjegyeimet őrizem. Azután komoly méltósággal kísételek a városból, miközben ismerőseimet, csak egy fokhegyről köszöntöm, és gondolatban haladok a jó lét és gazdagság felé. Minden évben szentül meg vagyok győződve, hogy 3335 nyerő szám között én, az én sorsjegyem és miért nem? Nem vagyok állandóan, — ha nem is gazdag, de szerencsés? Egészségem van, boldogságom arany korszákat élem. Van szép fiatal feleségem. Egy általános jeles osztályzattal bíró I-ső gymnasia fia, és két nagy kofa leányom. Nem hiányzik semmi más, csak a gazdagság, s annak reményét, egy sorsjegyel, minden évben. egy hónapon át, üstökénél fogva magamnál tartom a remény szálain minden évben felépitem, a szebbnél-szebb légvárait; s teszem azt, egész rendszeresen. Ha a főnyereményt, nyerem meg, 60 000 frttal, mennykő nagy ur leszek 20 000, 10 000, és 5000 frt is nagy változást csinálna gazdaságomban.

Valódi ur lennék mindenképpen. De a mint közeledik a huzás napja, reményeim annál inkább összezsugorodnak. A huzás előtti utolsó napon 100 frtos nyereményt is nagy szerencsének tartom; — s a multak tapasztalataim okulva, a huzás napjain megelőgednék 50 frttal is. S midőn végre a sorsolás eredményét hirdető lapot, reszketve kezembe tartom, iszonyuan drukkolok; Ilyenkor 10 frtért, vagy annál olcsóbban is hajlandó vagyok megszabadulni sorsjegyemtől.

Ilyenkor a légvárak szétfoszlanak, a képzeletben megvásárolt lovak és fogatok megugranak a takarékpénztári betétkönyvesekék és állam papírok megsemmisülnek. A rideg való ködbe burkolja azt a reménybeli, — saját tulajdon házat, a minek a házi ura, keserves tisztviselői fizetéséből soha sem leszek.

Ilyen válságos percekben Lajos barátomat, — mint mentő angyalomat üdvözölöm, és mielőtt tudnám, — nyertem-e valamit, — eladom neki reményességem fele részét 1 frtért.

Rendszerint becsapom őt, — mert soha sem szoktunk nyerni. Természetes tehát, hogy az utóbbi években mutyizásom hitelem; nagyon megrendült, na de magam sem vagyok rátartós. sorsjegyem felét olcsóbban is vesztegetem.

Különösen az idén semmi reményem sem volt, hogy szerencsét csináljak. Háromszor bírságotlakt meg. Két malaczom, és egy borjum jobb létre szenderült, — a nélkül, hogy én vagy erőszakos gyilkosság áldozata lett volna.

De azért vettem állam sorsjegyet, ez már szenvedélyem. Olyan kedves én előttem egy sorsjegy, mint a kártyázásnál a ferbli, — az iszákosnak a bor, a szerelmesnek az ideál.

szemlét tartott a mérték-hitelesítési hivatalban s ez alkalommal mindennemű mérleget jónak találta, de a mérzárszékek, a kereskedők, korcsmák és a piaci állandóan használatban volt mérlegek fölött súlyt és két karu mérlegek hiányában az időnkénti szemlét a rendőrkapitányi mérték-hitelesítő hivatal meg nem ejthette.

Az általános tűzoltói intézmény felügyelete szintén a rendőrkapitányság ügykörébe, lett osztva.

A közegészségügyi állapot az előző évinél kedvezőlenebb volt. A halálozások száma 232 volt, tehát az előző évinél 57-tel több; köztük 7 éven alóli gyermek 80.

Az ázsiai kolera elleni óvintézkedés a legteljesebb mérvben megtörtént, ezek teljesítésére a városi pénztár 534 frtot fizetett ki.

Az iskolásgyermekek között mutatózó nagyobb szabású ragályos betegségek miatt a törvényhatóság jóváhagyásával az iskolák ismételve be lettek zárva, különben az iskolák havonként, a ragályos betegségek fellépésétől pedig 14 naponként megvizsgáltattak s a tapasztalt hiányok elhárításáról gondoskodva lett.

A vásári forgalom az országos vásárokon jelentékenyen emelkedik; az 1891-ik évben felhajtott állatok száma, a múlt évben több ezerrel emelkedett s ezért a vásártér kívánt elkerítése már részben teljesítve is lett.

A közbághidón 3637 drb állat vágatott le, míg az előző évben 3312.

Az állategészségügyi követelményeknek most már megfelelő ezen közhelyiség elkerítése és a belső felszerelésekben szükségesnek látszó átalakítások megtételével ebbeli kötelezettség egészen teljesítettnek tekinthető, sőt a mennyiben a hulladékok eltakarításáról is gondoskodva van, ez irányú kötelezettség is befejezett.

A jelentés szemügyre véve az iskolai, különösen a gymnasiumi viszonyokat az iskoláklátogatottságát, a vidékiek számarányát tekintve kielégítőnek nem találja s ohajtaná, ha valami általános módon ezt fokozni lehetne, mert így a városi lakosok a növendékek gondozásáért nagyobb javadalmazással lennének ellátva.

Erre nézve módszerül a tandíjak leszállítását gondolja célravezetőnek.

A faiskolát a városi kertész kezelte és sajnos, hogy az iskolai növendékek gyümölcsfa nemesítés és tenyésztés, valamint a konyhakertészet tanulmányozása végett nem keresték fel, pedig a faiskola községi jellege éppen ezért tartatik fenn.

A Széchenyi-kertnek oly multságokra való átengedését, melyek éjjeli világítással járnak, nem tartja helyesnek, mert ily módon a legszigorabb felügyelet mellett is végzetes sérülést szenvedhetnek a fák, s azért e célra a fűdőkertben egy nyári táncsterem építését tartja célravezetőnek. Ugyszintén kívánatosnak tartja, hogy a kert öntözése a mainál alkalmasabb módon eszközöltessék, mert habár a kert és az erre fordítani szokott kiadás holt tőkének vehető, de egy magasabb látkörre emelkedett község lakosainak és a társadalomnak ily áldozattal tartozik s azért nem lehet kitérni az elől, hogy az országos figyelemre jutott műkertet a mai tech-

nika felhasználásával mindazon szükségletekkel fel kell szerelni, a melyeket ez a siker érdekében megkíván.

A városi munka — és keresetképtelenné vált szegények menházába, melynek 12191 frt 76 kr. készpénz és 150 frtos regále kötvényből álló vagyona van jelenleg 19 egyén van gondozás alatt.

A faragó-iskola pang, minek oka a pénzügyi helyzetén kívül a kellő ismeretekkel bíró tanító hiánya is. Különbösen a közeljövőben ez iskola újból szervezése már biztosítva van.

Aziparosrajziskolában 2 tanító vezetése alatt 14 rendes és több időnkint bejáró iparos ifju tanult. Az elsőfoku ipar és kereskedelmi iskolát 200-nál több növendék látogatta.

A nagy értéket képviselő városi erdők hasznosítása végett a nagy területű ültetési területek munka alá vették s a körülményekhez képest foganatosították. Az összes 150 hold erdőterület lett csiraképes makkal beültetve és 80 hektóteret tavaszi ültetések kijavítására elraktározva. Ezekre 960 frt 20 kr. adott ki, mely összeget azonban az ez évben eladott suska és makk 2000 frt jövedelme tulságosan felezte.

Erdőegészségügyben szenvedett kárt a város, a mennyiben nyáron több mint 30 hold 8—10 éves tölgy és fenyővel beültetett terület pusztult el, mi 3—400 frt kárt okozott.

Megemlékezik a jelentés a tüzer és mén-telepi katonasággal viszonyról is s azt mondja, hogy a korszellel hatalmas jelei szemléltethők most e téren is. A műveltség magas fokán álló tisztikar odaadó törekvése mellett társadalmilag is összeolvadva, meg a szigorúan vett katonai követelmények kiszolgálásánál is a kölesönös figyelem a vezéralap s azért e korszakot jelző körülmény felemlítésnél azon ohajainak ad kifejezést, hogy a város továbbra is katonai telep maradjon, és hogy e cél elérése végett, valamint a múlt évben, úgy a közel jövőben is a városi előjáróság a kellő lépéseket megtenni el ne mulassza.

Végül azon kérést, illetve javaslatot terjeszti elő, hogy bár úgy a rég, de a közel múltban is a megyei törvényhatóság teljes jó akaratával találkozott a város, mégis a függetlenség iránti eltagadhatlan hajtata helyes lenne, ha a hazai törvényhozás nagy irányú célzatát a közigazgatás államosságát, illetőleg oly irányban kísérné a város figyelemmel, hogy a törvényhatósági és rend. tan. városok függetlenítésük iránti országos mozgalomból a város ki ne maradjon, de sőt teljes odaadással ezek küzdelmeiben tevékeny részt vegyen.

Ezzel van befejezve a népszerű polgármesternek városi hivataloskodásának betöltött 25-ik esztendőjéről irt hivatalos jelentése, melyre a képviselő-testületi tagok éljenzése adta meg a választ.

A jelentés felolvasását kísérő éljenzés csilapulta után Török János emelt szót a jelentésben foglaltak két pontjához szólva. Egyik pont a határbeli vicziális utak kérdése. — Az izraelita temető mellett — mondja — maholnap már gyalogut sem lesz, mert az tulajdonképpen egy patak meder, melynek folytonos gondozása

szükséges; az ut fentartás pedig közérdek lévén az nemcsak a birtokosokat, hanem a várost is terheli. — A második pont a Széchenyikert, nyári kaszinóinak barak-kórházzá történt átalakítása. Az ősszel, mikor a rögtöni veszély parancsolt, volt helye annak, hogy az kórházra alahitassék, de ma már gondoskodni kell arról, hogy a város egyetlen üdülő helye e célra fel ne használtassék, hanem külön kórház építessék az esetleg felléphető járvány áldozatai részére.

Polgármester erre kijelenti, hogy a járvány kórház felépítéséről gondoskodva van.

Ez és másnemű építkezések is szükségessé teszik, hogy — mint jelentésében is hangsúlyozta a mérnöki hivatal betöltésék.

Baksa y István lelki élvezettel hallgatta a nagyszabású polgármesteri jelentést s azt hitte, hogy a tanács melegebben fog hozzászólni, mert az a jelentés tulajdonkint nem is egy évi, hanem egy negyed század működésére vet visszapillantást. — Indítványozza, hogy a jelentés egész terjedelmében kinyomassék. — A képviselőtestületnek a nyári kaszinóhoz joga volt, mert hiszen annak felépítéséhez sokban hozzájárult, mindazáltal ő is kívánja, hogy a nyári kaszinónak kivételes helyzete megszűnjék, s a barakkórház felépítessék, — szavait a polgármester éltetésével fejezi be.

Marton János örömmel hallgatta a jelentést, melyből oly fiatal képviselőtestületi tagok, mint ő, sokról tájékozva lehetnek, és ép azért hozzájárul Baksay azon indítványához, hogy az egész terjedelmében kinyomassék.

Az erdőegészségnek, melyekről a jelentés szól, magunk vagyunk okai. — Nincs Gömörmegyének erdeje, melyen annyi gyalogut vezetne keresztül-kasul, mint a város tulajdonit képező tamásfali erdőn; a járó-kelők csak egy égő gyufát hajtsanak el, a meggyut avar már is óriási pusztításokat vihet véghez, azért kívánja, hogy bizonyos utak legyenek kijelölve az erdőn keresztül.

Török János hasonlóképp az utak kijelölése mellett emelt szót Marton János indítványához csatlakozva.

A városi erdő és zé tárgybani szaksterü felszólalása után a közgyűlés egyhangulag elhatározta a jelentés kinyomtatását s az üresedésben levő mérnöki hivatal betöltését, melynek kivételét a tanácsra bizza.

A gyümpénztári, községi elemi fiúiskola alapvagyoni, községi elemi és polgári leányiskola községi iparos tanonciskola számadásai elfogadtattak s jóváhagyó záradékkal ellátva a megyei törvényhatósághoz felterjesztetni határozattak.

Élénkebb vitára szolgáltatott okot a pénzügyigazgatóság bérház-földszintjének bérbeadás kérdése.

A jelenleg Richter Vitusné által bérelt részért jelenlegi bérlő évi 500 frt bért ígér, újabb 6 évi időtartamra kérve a bérletet, melyért Erdélyi Lajos 550 frtot ígér kérvényében.

A másik részét Miskolczi Istvánné jelenlegi bérlő 700 frt évi bérért újabb hat évre kéri.

Marton János meghagyatni indítványozza a régi bérlők birtokában az épületet a megajánlott bérért, míg Sütő István a megajánlott összegeket nem tartja arányosnak azon befektetésekkel, melyeket az újabb időben a város ez épületre tett, s azért az árverés kitűzését indítványozza.

Török János mellőzendőnek véli az árverést, hanem e helyett hatalmaztassék fel a tanács, hogy magán uton adja ki az épületet a legtöbbet ígérőnek.

Kishonthy Gyula városi ügyész a formáságok megtartása végett az árverés megtartását és zárt ajánlatok alkalmazását véli célravezetőnek.

Baksa y István a zárt ajánlatokat mellőzni kívánja, s azt javasolja, hogy a jelenlegi bérlőknek adassék ki az épület, de az ajánlottnál nagyobb, méltányosabb összegért.

Henyei Kálmán meghatározatni kívánja először azt, hogy az épületek mily célra lehetnek felhasználhatók, s ekkor a mai konkurensok úgy is elesnek. Azt ő is beismeri, hogy az ajánlott összegek csekélyek; de magánalku csak a benn levő bérlőkkel lehet, azért Kishonthy indítványához csatlakozik azon kikötéssel, hogy a városnak szabadságában legyen, az esetleg kevesebbet ígérőnek is kiadni házáat, ha az illető máskülönbösen a feltételeknek jobban megfelel.

Kishonthy ismételt felszólalása s Nagy Ferencz főjegyző felvilágosító szavai után a közgyűlés az ügyészt utasította a bérleti feltételek megszerkesztésére, hogy ezután a nyilvános árverés kitűzethessék.

Végül a múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után elnöklő polgármester a gyűlést berekesztette.

Huzásnapján újra felajánlottam Lajos barátomnak vételre sorsjegyem dicső reménysége fele részét.

Lajos szilárdan tartotta magát, — de az erős kínálatnak ellent nem állhatva, nevetségés alacsony árat egy hatost ajánlott fel. Kikacagtam őt! Mire ő ráadásul 5 db. 2½ kros Wekerle szívart is ígért. Az ajánlatot érdekesnek találtam, elfogadtam. A hatost a kis Molochba vágtam. (moloch — a kis pénztárczám, — mely mindig kinban van, mindig áldozatot követel, mindig üres, — s mindig ki kell krajczárjait adni.)

Az öt rövid szívart elszívtam, a sorsjegyet pedig Lajosnak adtam át és siettem a kaszinóba elbeszélmi Lajos becsapását. S hogy a móka még szebb legyen, felajánlott még 40 krt, reménységem másik felerészenek tulajdonjogáért.

Természetes, hogy én, a ki a lapokban a sorsolás eredményét nagyjából átfutottam, s biztos voltam a sorsjegy bukásáról, ezt az ajánlatot is elfogadtam és Lajos dupla becsapásáról beszélt az egész sörház, akarom mondani kaszinó!

A négyhatosos sört ittam, az öt rövid szívart elszívtam, s azután a szegénység öntudatával, de boldogan mentem a Sajóra fürdőni.

Ott találtam Lajost, a ki már messziről, de büszkén kiáltott felém:

— Nyertem tíz forintot mutyizol-e velem?

— Nem hiszem, nem mutyizok!

Lajos komolyan szemem közé nézett.

— Szavamra mondom, nyertem!

Hittem néki, mérgembe majd hanyatvágtam magamat.

— Jó, áll a mutyi!

— Nem hittél szavamnak, mert már nem gílt a mutyi!

Hiába hivatkoztam, szerény anyagi viszonyaimra, három neveletlen gyermekemre, Lajos rendíthetlen maradt. Végre csakis a papom és a fiskális közbelépésének köszönhettem a sovány kiegyezést. Meg kellett venni a nyereséget 5 forintért készpénzben, s azt rögtön kifizetni.

Este a sorsjegy számláját következőleg állítottam össze:

1. A sorsjegy első ára 2 frt

2. A sorsjegy második ára ára : 5 frt

Összesen : 7 frt

a sorsjegy tiszta nyeresége, levonva, a 10% nyeresémeny adót, és a 10% illetéket — 8 frt, nyertem tisztán — 1 frtot.

Az az, hogy csak nyerni fogok, — mert a lotto igazgatóság, hová a sorsjegyet beküldtem, még most sem küldött pénzt. Addig is míg a pénz megérkezik, — elhatároztam magamban; 1-ször hogy, ezentul is minden évben veszek egy sorsjegyet,

2-szor hogy nem mutyizok többé soha senkivel,

3-szor hogy, ha a lotto huzási jegyzék azt mondja, hogy kihuzatott 30 sorozat szám, — s azoknak minden sorsjegye nyert, — hát nem azt hiszem, hogy csak 30 sorsjegy nyert, hanem azt, hogy 3000! s minthogy igaz is.

Lajosnak, ma lelkemből megbocsátottam 1 frt ára sört fizetett. A kis fiamnak 40 krért egy gigerli övet vásárolt, — s a kaláberon háromszor vesztett rekontrát!

Záhonyi János.

Felhívás az ezredéves ünnepélyre.

Luhács Béla kereskedelemügyi miniszternek szerkesztőségünkhez intézett sajátkezű aláírásával ellátott megkeresése kíséretében hozzánk küldött felhívását az ügy érdemét tekintve alább a egész terjedelmében közöljük s erre az olvasó közönségünk figyelmét a legmelegebben felhívjuk.

* * *

A magyar állam megalapításának ezredik évfordulóját készült me ünnepelni a nemzet.

Hazánk törvényhozása elhatározta, hogy az ezredéves ünnepélyek keretében országos kiállítás tartassék.

Ő cs. és apostoli királyi Felsége, legkegyelmesebb Urunk és Királyunk ezen kiállítás védnökségét elfogadni kegyeskedett.

A törvény e kiállításnak 1896-ban, Budapesten, az illetékes miniszterek és egyéb szakkörök közreműködésével leendő rendezését réam ruházta.

Kettős célja lesz ezen kiállításnak.

Első sorban emlékeztetni a nemzetet az ezredéves mult nagy eseményeire és alkotásaira és megmutatni a külföldnek is, hogy a magyar nemzet hasznos tagja volt az európai népcsaládnak a haladás együttes munkájában.

Második feladata a kiállításnak az lesz, hogy megismerjük a magyar államot alkotó összes erőket; megismertessük önmagunkkal és az idegenekkel a szellemi, anyagi és erkölcsi téren való munkálkodásnak összes vívmányait.

Felhívom az ország minden polgárát, hogy ezen feladatban a kormányt hazafini lelkesedéssel támogassa és hozzájáruljon a nagy nemzeti mű sikeréhez.

Része fog jutni az ország minden polgárának a munkában, valamint része lesz a sikerben is.

A kiállítás sikere ál al növekedni fog hazánk tekintélye és fokozott lelkes bizalommal fogunk haladni a nemzeti megerősödés nagy munkájában.

A kiállítás programja felöleli a nemzeti munka minden nyilvánulását; tervezete megadja a kereteket mindazok számára, a kiknek ősei, vagy a kik maguk bármely téren tevékenykedtek.

A törvényhatóságok, a városok és családok, melyekhez történelmi emlékek fűződnek, állítsák ki az okmányokat, műtárgyakat, ereklyéket, melyek nagy események, virágzású korszakok emlékét kelthetik fel; melyek jellemzik állami szervezetünk, ősi alkotmányunk és önkormányzati életünk fejlődésének menetét, a magánéletnek egyre gyarapodott igényeit és a nemzeti erő egyéb megnyilatkozásait.

Az egyházak mutassák be működésük és tevékenységük tanujait, történelmi emlékeiket, melyekre kegyelettel tekint a nemzet és a művészet remekeit, melyeknek megalkotása, gyűjtése és megőrzése az ő érdemük.

A tudósok, a művészek, az írók, a tanferfiak, szóval a nemzet szellemi fejlődésének összes tényezői mutassák be az eszközöket, melyekkel egy évezreden át a felvilágosodást és a nemes izlést terjesztették, s a nemzet erkölcsét megnesemíteni igyekeztek.

Mutassuk be, hogy Európa éléstárának földjét hogyan munkáltuk a multban, mint haladtunk mindig a korrallal és miképpen érvényesítjük ma a tudomány vívmányait, hogy a nemzeti termelést fokozzuk.

Tér jut a hazai ipar összes tényezőinek, melyek a multban nem egyszer versenyeztek a nyugot legkitűnőbb szaktársaival.

Tárják fel szorgalmuk és ügyességük műveit. Az elmúlt századok mestereinek remekeit, a napról-napra izmosodó és gyarapodó modern gyári ipar termékeit állítsuk sorba, hogy tanúságot tegyenek a magyar munka, a magyar vállalkozó szellem erejéről és versenyképességéről.

A kormány gondoskodni fog, hogy a

nemzeti munka méltó keretben legyen bemutatva, hogy a kiállítók erkölcsi sikerét előmozdítsa.

Tárja ki mindenki szorgalma, izlése, leleményessége eredményeit.

Lépjünk mindnyájan sorompóba, a kik dolgozunk észszel, kézzel vagy géppel, egyért — a hazáért!

Ám lássa a mai nemzedék, miket teremtetek az apák az uttörés súlyos viszonyai között; ám érezzük át, hogy az ösök verítéke árán megtört sima uton milyen feladatok hárulnak reánk és a jövőndő nemzedékekre!

Nagy, ritka családi ünnep lesz az, melyet még nem sok nemzet illehetett meg.

Gyűljön a nemzet oda a felséges uralgó köré, a ki hazánkat oly atyai gondnal és bölcsességgel vezette az áldásos béke útjain, a haladásnak magaslatára és a ki — egy dicső ezredéves mult hű letéteményese oda vezeti a magyar népet egy szebb évezred küszöbére!

Budapest, 1893. február havában.

Luhács Béla s. k.,
keresk. m. kir. miniszter.

HIREK.

— **A közigazgatási bizottság** f. hó 6-án hétfőn tartja rendes havi ülését. Ezen alkalomból Hámos László főispán városunkba érkezik.

— **Eljegyzés.** Molnár József naprágyi ref. lelkész jegyet váltott Réthy Zsuzsikával, Réthy József kálósai ref. lelkész leányával.

— **Dobsina-poprádi** vasút kiépítésének támogatására Bobula János orsz. képviselő és engedélyes Szepesmegyétől 50.000 frt segélyt kért. A vármegyei közgyűlés 15.000 frtot meg is szavazott, mely segélyösszeget azonban segélyezett 15 év alatt ezer frtos részletekben visszafizetni tartozik.

— **Fényes esküvő.** Eckstein Fiesko kedves és szép leánya Janka február hó 26-án tartotta esküvőjét az izraelita imaházában Jellenik Jakabbal. Az esküvő után a nagy számú lakadalmi vendégsereg a „Három Rózsá” nagytermében gyűlt össze a lakomára, melyet Kálmán hegedűje mellett másnap reggelig tartó tánc kövstett. A mulatság egy valóságos kis bál keretében folyt le.

— **Hymen.** Tóth Mariskát, néhai Tóth Sámuel serkei lelkész kedves és ifjúsága szépségében viruló leányát eljegyezte Hager Miklós darvasi, biharmegyei lelkész.

— **Meghívó.** A rimaszombati gazdakör és közbirtokosság tisztelt tagjait a folyó 1893-ik évi március hó 12-én d. e. 11 órakor Rimaszombathban, a városháza nagytermében tartandó szervezkedő együttes gyűlésre tisztelettel meghívjuk. Rimaszombath, 1893 február hó 27-én. Molnár József, Samarjay János.

— **Rimaszombathól Amerikába.** Pálya Gyula, lapunk volt munkatársa, magy. kir. pénzügyi fogalmazó, városunk aranyifjúságának egy szeretetreméltó tagja a magy. kir. pénzügyi kormánytól végkielégítést kérve és nem csekély nehézséggel azt elnyerve elvált körünkéből, hogy új tapasztalatokat, új ismereteket gyűjtson — Amerikában. Folyó 3-án kelt a nagy utra és nyugoti Európát átutazva hihetőleg Hamburgba fog hajóra szállani, hogy az Atlanti oceánon át az új világ partjait elérje. A távozó megígérte, hogy tapasztalatairól a „Gömör” hasábjain is írni fog, míg mi viszont a „Gömör”-t fogjuk neki Amerikába küldeni, hogy a távolban olvashassa a hazai hangot, mely barátai üdvözlét küldi.

— **A megyei pénztintézetek életéből** már mult számunkban hoztunk terjedelmes és kimerítő tudósítást. Pótlólag megemlékezünk még a rosznyói takarékpénztárról, melynek üzleti eredménye 24.969 frt 15 krt, a tornallyai takarékpénztárról, mely 17.790 frt 81 krt, végre a jolsvai takarékpénztárról, mely 6773 frt 26 krt mutat fel nyereségül!

— **As iparos ifjúság önképzőköre** a mult vasárnap megalakult. Nagyon örvendünk, hogy az általunk hangoztatott önképző kör eszméje ily hamar talált életteljes talajt az iparos ifjúság egészséges törekvésében, mely ezen egyesületet új életre támasztotta. Elnöknek: Rakottyai Lajos, alelnöknek Accipiter Samu, pénztárnoknak Rakottyai Danó és titkárnak Mihályi Lajos választották meg. Csak serényen előre a tettek mezején!

— **A gömői ev. ref. egyházmegye tavaszi** rendes közgyűlését folyó évi április hó 11-én tartja meg a rimaszécsi ev. ref. templomban. — A közgyűlés reggel 9 órakor fog megnyitást, és ha a tárgyhalmaz engeli, még ugyanaz nap be is fog fejeztetni.

— **A vármegyei tisztviselők fizetés emelése** alkalmával az összes tisztviselői kar fizetés javítása 5800 frtban van mggyénk részére előírnyozva. Az előírnyozott összeg szétosztásának végleges megállapítása a tavaszi meggye ülés tárgyai közt fog szerepelni.

— **Márczius 15-ikének** megünneplésére nagyban folynak az előkészületek. A kaszinó és polgárikör vegyes bizottsága együtt tanácskozik a részletek felett. — A megtartandó banquet tényének és látogatottnak ígérkezik. A gymm ifjúság által rendezendő ünnepély programja a következő: 1. Talpra magyar, éneklő: a gymm. ifj. énekkar, 2. Énőki megüvítő Dr. Veres Samu tanártól, 3. Szavalt a (a közművelődési eg. esület díjjal kitüntette.) 4. Felolvasás (a közművelődési egyesület díjjal kitüntette.) 5. Marsailaise, éneklő az ifj. énekkar, 6. Felolvasás (a közművelődési egyesület díjjal kitüntette.) 7. Szavalt (a közművelődési egyesület díjjal kitüntette.) 8. A pályadíjak kiosztása, 9. „Cserbogári”, „Indulók”, előadja az ifj. zenekar, 10. Kossuthnóta, éneklő az egész tanuló ifjúság.

— **Szabadságharcunk országos ereklje** muzeumának Budapesten leendő fentartására a kultuszminiszter évi 1500 frt segélyt helyezett kiállításba. Fő- és szekvárosunk tanácsa pedig már ez év elejétől fizetendő évi ezer forintot szavazott meg ugyan e célra. A muzeum rendezősége országos gyűjtést indít és felkéri a nagyközönséget, hogy ki-ki teltségéhez m. rten támogassa a fő- és szekvárosba illő szabadságharczi muzeum fentartását. A rendezőség felszólítja az 1848/49-iki tárgyak, képek, stb. tulajdonosait, hogy e becses ereklyéket ne hagyják megsemmisülni a vidéken, hanem küldjék azokat a fővárosi szabadságharczi ereklje muzeumnak Budapestre Károly-kört 3. sz. alatt a hol az egész ország közönsége lelkesedést és hazaszeretetet merithet azokból, míg a vidéken szétszórvva, elrejtve és fel nem keresve lassan-lassan elpusztulnak a mi dicső szabadságharcunk szent ereklyéi. A szabadságharczi ereklje muzeum Budapesten nagyszámú és értékes olyan képeket és könyveket kapott ajándékba, a melyekből a rendezőség mindenkinek küld csere ajándékképpen példányokat az 1848/49-iki muzeum fentartására küldött pénzüsszegekért, vagy a muzeumnak küldött olyan ereklyékért, melyekért a tulajdonos pénzt el nem fogad.

— **Radványi István** kereskedelmi- és iparkamarai elnök, kir. tanácsosnál a mult héten tisztelt Széless Ödön, mint a rimaszombati kereskedelmi-testület jegyzője, bejelentve, az ujonnan megválasztott tisztikart. A kamarai elnök örömeinek adott kifejezést, hogy a „Gömörből” értesülhetett a kereskedelmi-testület körében újabbán megindult élénk mozgalomról s ez érdeklődése nem egyedül hivatali tisztelő fogva van meg, hanem mert egykor ezen egyesület életére ő is befolyt, ő viselvé az azon időben a jegyzői tisztelet. Egyuttal kijelentette, hogy már legközelebb Gömörmegyébe, illetve Rimaszombathba fog érkezni, hogy megvizsgálja az iparos és kereskedelmi iskolákat, és úgy az ipar mint kereskedelmi testületben a tagokkal megbeszélje a napirenden levő kérdéseket és minden kívánalmukról magát informálhassa. Kijelentette végül, hogy az iparos és kereskedő ifjúságnak culturalis czélok érdekében egy önképző körben leendő egyesítését, és csoportosítását nagyon helyesli. és közölte, hogy maga a kormány is befoly ezen czélokra a kamarák útján, hogy Budapesten már széles körben vannak bevezetve a felolvasások, és hogy legközelebb hasonlóan lesz ez Miskolczon is. És hogy a felolvasások áldozatul ne essenek pillanatnyi szalmatűznek, és hogy azok a kereskedelmi és ipari czélok érdekében tartassanak meg, tehát célirányosun, a felolvasók a felolvasás terjedelméhez képest díjazva lesznek 5-10 frttal. A kamarai elnök még sok szerenésést kívánt az új tisztikarnak, s felkérte a jegyzőt, hogy szívélyes üdvözlét adja át.

— **Börölpás.** Dickmann Armin helyleli kereskedőnek a kapu bejárat alatt elhelyezett börmemű köztől f. hó 22-én este Bán András 16 éves suhancz egy köteg talp-bört ellopott. De nem sokáig örülhetett jól végzett munkáján, mert rendőrségünk f. hó 24-én elfogta és a helybeli kir. fogházba kísérte be.

— **Likéren.** a Hauf Mátyás gyári munkás kis leánykája — mildőn anyja fuával hozta Pohorelláról — valamiképen meg fultat az uton. A törvényszéki vála bonczolást Vozáry György törvényszéki vbíró f. hó 20-án eszközölte s a nyomozást megindította annak felderítésére, vajjon gondatlanság okozta-e a kis leányka halálát.

Eladó alulirotnál Serkében

egy teljesen jó karban levő

alig használt

15 soros vetőgép.

CSISZÁR LÁSZLÓ.

Hirdetmény.

Az 1892-ik évben Budapesten megtartott nemzetközi baromfi-kiállításon állami bronz- és egyleti aranyéremmel díjazott, ugyszintén több megyei gazdasági egyesület által rendezett nyanyily irányu kiállításon legmagasabb kitüntetésben részesült fajbaromfiaktól származott tojások márezius 30-ától szállittatnak.

Kendermagos „Phymonth roks“ tynk fajból tojások, nagyság szerint válogatva:

I-ső osztályu darabja . . . 50 kr.

II-dik „ „ . . . 30 kr.

Pekking-kacsák után darabja 40 kr.

A tojások ára helyben értetik és azok fajtisztaságáért, ngymint jóságáért szavatoltatik, szállítás utánvét mellett eszközöltetik.

Megrendeléseket elfogad Hermann Vilma Feleden.

Egy gömöri

kisebb városban egy élénk forgalmú
12 év óta fenálló, kiterjedt és részben
biztos vevőkörrel bíró

bolthelyiség

szükséges álványok, asztalokkal ellátva
családi viszonyok következtében
azonnal

== bérbeadó. ==

Czim a kiadóhivatalban.

Férfiszabó mű-terem.

REISZ JÓZSEF RIMASZOMBATBAN.



Hirdetmény.



Alulirotnak, van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy rőtös- és divatárúüzletemet **férfi szabó-üzlettel** megnagyobbittam, hol raktáron tartok mindenféle **Bel- és külföldi divat-kelmét**, melyekből mérték után **saját műhelyemben**, a legújabb divatu férfi-öltönyöket csinosan és a legjutányosabb árak mellett elkészitek.

Egyuttal felhivom becses figyelmét arra, hogy szabó-üzletem vezetésére oly szakértő szabászt szerződtettem, ki e pályán ugy a fővárosban valamint az ország nagyobb városaiban a legjobb sikerrel működött, ennél fogva vagyok bátor tudatni, hogy minden e szakmába vágó magyar-, tranczia és német szabásu öltönyöket a n. é. közönség becses igényeinek megfelelőleg elkészitek.

A nagyérdemű közönség eddigi pártfogását megköszönve és ez utánra is új vállatomra kérve

Tisztelettel:

REISZ JÓZSEF.

1-3

LÖFKOVICS LIPÓT

ÁRUHÁZA RIMASZOMBAT.

Legnagyobb raktár férfi és női fehéreneműekben

Férfi ingek, gallérok, manchetták, férfi nyakkendők

Óriási raktár és meglepő olcsó árak női,

férfi és gyermekcipőkben

női és férfi kalapok

Női, leány és gyermek felöltők.

Női és leány kabátok.

Női és leány köpenyek.

Blouzok, kötények gyermekruhák.

Utazó bőröndök.

Táskák.

Szövött, kötött és rövidárúk

nagy választékban.

Mély tisztelettel

LÖFKOVICS LIPÓT.

3-3

engem ismerni, — hogy inkább hagynám ezt a boglyas fejemet levágnani, mint valamit, a mit a kisasszony megtilt, kimondani.

Most pedig megyek, dolgom után nézek, mert annyi van, azt sem tudom melyiket végezzen előbb el. Elment, — hűséges egy cseléd.

Hej! csak ne volnék én olyan félnék, mint a nyul; — de mit csináljak? már sokszor feltettem magamban, hogy bátor leszek s nem fogok félni semmitől, főképp attól, ha a mama mond valamit, hogy ne tegyem, a mi pedig nem valami rossz tény, s ellentálok akaratainak.

— De másképp van az ám, midőn sor kerül rá, hogy most megálljak talpamon, elfog a félelem, — minden bátorságom az inamba száll, s fucs minden! Ilyenkor aztán gratulálok hős tettemnek.

— Be kellene mennem s egy kicsit zongorázni, talán hamarabb fognak mulni a percek?

— De ni-ni! jön a postás, valószínű, hogy levelet hoz nekem. Jó napot kívánok! Jó napot! Levele van a kisasszonynak; — tessék! köszönöm. Alászolgája! Isten vele!

Pista írása, vajjon mit ír? had bontom fel hamar, jaj, mint dobog szívem! Oh! be nagyszerű, holnap este a 8 órás vonaton meg fog érkezni, de kér, hogy ne szóljak semmit a mamának, addig, míg meg nem érkezett, annál nagyobb lesz a meglepetés: — én meg sétáljak ki az állomásra, ugyis közel van; — azt meg is teszem. Minő nagyszerű lesz, ha mi kettesként fogunk jönni és egyszerre csak bemutatjuk magunkat a mamának. De vajjon mi szándék hozza most le? hisz a mire én őt kértem, azt levél útján is megtehetette volna.

— Miczit jó lesz tudósítani, legalább majd fog tudni valami kifogást mondani a mamának, ha az én távollétem feltűnő lesz. Most pedig már álmos vagyok, köszönök anyukámnak jó éjt! s lefekszem.

II.

— Jó reggelt anyám, jó reggelt gyermekem, hogy aludtál? nagyon jól, és te? én nem igen jól, mert egy keveset rosszul éreztem magam. Mi bajod? csak a fejem fáj, s azért jónak látom, hogy az ágyban maradjak, máma úgy sem jön hozzánk senki; te meg édes leányom légy szives ebédet kiadni, légy máma te a gazdasszony; — had lássam mit tudsz.

— . . . No jó, ha csak annyi a kívánságod anyukám, szivesem megteszem, megyek tehát kiadni. Pá addig is!

Ha visszajöttem olvasok valamit neked, jó? igen, igen, azt jól fogod tenni.

Már itt vagyok, hozok egy könyvet, olvasni kezdek, így ni!

Mig Sarolta anyjának olvas, használjuk e néhány perczet élettörténetük leírásához.

— Sarolta leánya néhai Megyery Lajosnak, ki már néhány éve, hogy a boldogok álmát alussza, özvegyet hagyva egyetlen gyermekével, Sarolta 7 éves volt, midőn szeretett atyját hirtelen kiszólitotta a kegyetlen halál az élők sorából s azóta még mindig ott lagnak szép ősi birtokukon, melyet az elhunyt szintén apjától örökölt, Megyery Kálmántól, mióta csak a vidékiek emlékeznek mindig Megyeryné birtoka volt az angyalvölgyi kastély. Özv. Megyeryné születésénél fogva báró Simonfalvy Leona.

Az egész vidékiek nagyon szerették a családot, mert nagy vendégszeretők voltak, s sokat segítettek, a hol valami előadta magát, — csak mióta a családfő elhunyt vonult vissza a nő, csak vagy egyik, vagy másik rokon jött látogatába, de azok is nagy ritkán.

— No, de most már elég lesz ebből ennyi, s térjünk át arra, hogy Sarolta nagysám meddig haladt az olvasásban, vagy talán már vége is szakadt, mert már itt van nemsokára azon percz, midőn Bérczy ur lesz megérkezendő.

Valóban már el is indult az annyira várt kedves elébe, szive csak úgy repked a nagy örömtől.

— Már füttyül a vonat, megérkezett.

— Isten hozott édes Pistám! . . . csókolom kezedet, drága tubiczám, már azt hittem soha sem érkezem meg, olyan hosszúnak tűnt fel az út, pedig mindössze csak 7 óra hosszút utazom, — igaz, hogy elég hosszú idő az, egy hön szerető szivnek, mint az enyém is.

— Ugyan ne mókázzál már Pisti, ugy sem hiszem én azt neked, csak úgy monddod te azt, mert hisz az már mai szokás: — ha két fiatal lény van együtt, akkor egyik jobban ömledez, mint másik, mindegyik több szerelemről akarja a másikat biztosítani.

— Már megbocsáss édes angyalom, de azt te soh' sem hallottad tőlem, már pedig sokszor voltunk együtt, midőn nagynénédhez ki-ki járogattál.

— Nos, mond? ugy-e nem hallottad?

— Én a mit monddok, azt tiszta szivemből mondom, — szóval nem szoktam bókolni, mert ravasz nem tudok lenni, már pedig azt csak azok szokták tenni. . . . Meg is érkezünk, de nem szólok, hogy te is itt vagy, hanem csak egyszerre be fogsz toppanni.

— Jó! . . . Mama hogy vagy? már kissé jobban, de azért nem kelek fel, ugyis este van már. Csak maradj, én is jobbnak látom, ha pihiensz.

— Kopogtatnak . . . szabad!

— Jó estét . . . ni-ni Pista, mama, Pista érkezett meg, . . . jó édes lányom, mond meg neki engedjen meg, hogy nem fogadhatom személyesen, de fekszem.

— Nem baj! megmondtam már. Most pedig szállj meg s fecsegjünk egyről-másról. Ülünk le ide a pamlagra és . . . Tudod édesem mi hozott engem ide?

— Ugye nem? most nem is mondom még meg, csak majd vacsora után. . . . Mond most, hisz az mindegy, akár előtte, akár utána . . . — s most én jobb szeretném.

— Vagy tudom már én, hát azért, a mit irtam neked? . . . Igen azért is, de másért is. . . . Ha azt monddod reá, hogy igen, akkor megmondom. No jó, hát mondom, igen . . .

— Tehát hallgass ide.

— Én azért jöttem, hogy téged kedves mamádtól megkérjelek, adjon ide nekem, hogy légy az én kis feleségem.

Mond, tehát most rá, akarsz-e az lenni? jobb, ha előbb mi ketten tisztázzuk a dolgot, Nos?

Ahogy a mama határozza, . . . no igen, de hát azt csak te tudod, hogy szeretsz-e engem, s érzesz-e arra hajlamot, hogy engem boldogíts?

— Igen! no jó, holnap reggel tehát együtt fogjuk a mama beleegyezését kérni. . . .

— Most pedig menjünk vacsorálni, anyámnak beküldöm, az asztalnál meg mi ketten fogunk ülni csak.

— Foglalj helyet, én meg lenézek anyámhoz, . . . no már elvégeztem teendőmet, így már én is leülhetek.

— Drágám fogsz-e nekem zongorázni? jó megtehetem.

— Melyik a te kedvenc dalod? „Te vagy, te vagy szőke kis lány?” Igen? valóban az nagyon szép dal. én is szeretem.

Sarolta és Pista nagyszerűen mulattak a zongora kedves hangja mellett, végtelen boldogok voltak. De hát még holnap?

— Nem késett az holnap sem soká, mert elérkezett s Sarolta és Pista a szép barna férfi, megkapták mindketten a szülői áldást; a lakadalmi nap is ki lett tűzve, mindjárt 3 hét múltára s Bérczy büszkén és boldogan vitte haza kedves szép kis feleségét Budapestre.

No lám, minő hamar teljesült Sarolta vágya.

— A kastélyban most már csak a mama lakik, kinek végtelen az öröme egyetlen gyermeke boldogsága felett.

801. kik 893.

A tornallyai járás főszolgabírájától.

Hirdetmény.

Gömör és Kishont t. e. vármegye tornallyai járásban fekvő Sajó Gömör város tulajdonát képező 160 osztályozott hold erdejében lévő famennyiség eladása a T. vármegyei közigazgatási bizottság erdészeti albizottságának 105/393. sz. határozatával engedélyeztetett.

Midőn a nyilvános árverést folyó evi márczius hó 13-ik napjának d. e. 9 órájára Sajó Gömör városházához kitűzöm, a feltételeket az alábbiakban közlöm a venni szándékozókkal:

1. Kikiáltási ár 9000 frt az az kilenczezer frt o. é.,

2. Bánatpénz, mely az árverés megkezdése előtt leteendő 1000 frt az az Ezer forint o. é.,

3. A letarolás még ez évi aprilis hó 15-éig megejtendő, és a letarolt fa még a folyó évben az erdő területéről elszállítandó.

4. A vételár fele az árverés után azonnal a másik fele része pedig az árveréstől számított 30 nap alatt kifizetendő.

5. Az árverési feltételek további részletei Sajó Gömör város előljárásiánál bármikor megtekinthetők.

Tornallya, 1893 márczius hó 2-án.

SZONTÁGH ZOLTÁN,
főszolgabíró.

Kokovai faipar raktára

RIMASZOMBATBAN.

Erdőkezelőség:
Kokován és Zlatnón

Gőzfűrés: Gyurkókán.

Rakodó állomás:
Rimabányán.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerenesénk t. vevőinkyt, a n. érdemü közönséget, építészeket, vállalkozókat tisztelettel értesíteni, hogy az eddig Rimaszombatban, a vasuti állomás közelében levő faraktárunkat a

„Huszár” vendéglő és a Köz-Kórház közötti

üres telekre helyeztük át.

A kokovai és zlatnói uradalmi erdőségek összes fatermézeinek s a gyurkókai gőzfűrész megvétele folytán, mint rz összes épületfák termelői — azon kelles helyzetben vagyunk, hogy t. vevőinket bármely minőségű anyaggal gyorsan és oly olcsó árban szolgálhatjuk ki, hogy azt más fakereskedő — a termelőkön kívül nem teheti.

A n. érdemü közönség szives megrendeléseit és pártfogását kérve maradtunk

Klváló tisztelettel

A KOKOVAI FAIPAR RAKTÁR KEZELŐSÉGE
Rimaszombatban.